



ČÁPA ČERNÉHO ROZMNOŽILO 6 ZOO V EVROPĚ, LETOS I OLOMOUCKÁ. DALŠÍ PTÁCI SE NENECHALI ZAHANBIT.

Sezení na vejcích a následný odchov mláďat vyžaduje klid, a tak je spousta ptáků umístěna v zázemí zoo. V expozicích se některá mláďata objeví, až povyroستou. Jednoznačně nejcennějším odchovem jsou dvě mláďata čápů černých (*Ciconia nigra*); druhu, který se vyskytuje i v české přírodě a jeho populace narůstá. Ne však v zoologických zahradách. V loňském roce se podařil odchov pouze v šesti institucích v Evropě. „Hlavním problémem je sestavit harmonizující chovný pár, což se u nás podařilo navzdory trvalému handicapu jednoho z rodičů,“ uvádí kurátor ptáků MVDr. Jan Kirner.

SPOLUBYDLÍCI BY MOHLI MLÁĎATA SEŽRAT - husa tibetská

Husy tibetské (*Anser indicus*) tentokrát pečují o pět mláďat. Tyto krásné husy ze Střední Asie u nás můžete vidět v obří voliére u Pavilonu šelem. Tam jim ale nově dělají společnost **jeřábi mandžušští a bělošijí**, kteří **nepohrdnou** ani husím **vejcem** nebo dokonce **housetem**. Z toho důvodu byl chovný pár před snesením snůšky přemístěn do zázemí, kde má k vyvedení housat potřebný klid.

RODIČE ZAHŘÍVALI, ALE NEKRMILI - amazonek černotemenný

Pár amazonek černotemenných (*Pionites melanocephalus*) odchovává jedno mládě, jehož začátky ale nebyly snadné. **Rodiče** ho sice **zahřívají, ale po dobu prvních tří dnů nekrmili**. Proto museli jejich roli zastoupit **chovatelé** a mládě v prvních dnech **dokrmovat** uměle. Teď váží již přes 100 g a začíná mu vyrůstat první peří.

SIROTKA SE UJALI ADOPTIVNÍ RODIČE - aratinga černohlavý

Úspěch v odchovu arating černohlavých (*Nandayus nenday*) přičítáme i možnosti celoročního pobytu venku tzv. „**na prolítačku**“ a změněm **v krmné dávce**. Během odchovu došlo k náhlému **úhynu chovné samice**, která zrovna pečovala o mládě. Naštěstí se **amazónci černotemenní** osvědčili jako solidní **adoptivní rodiče**, a tak kromě svého mláděte pečují i o jedno cizí. Dohromady máme pro letošní rok zatím 4 mláďata.

VŠE, JAK MÁ BÝT - amazoňan modročelý

Vůbec poprvé probíhá **odchov** i u amazoňanů modročelých (*Amazona aestiva*). Ze čtyř snesených vajíček byla čtyři oplozená a také se zdárně vylíhla **čtyři mláďata**, o které rodiče vzorně pečují.

6 MLÁĎAT NEJOHROŽENĚJŠÍ SOVY - SÝČEK OBECNÝ

Výčet druhů zatím uzavírá **6 mláďat sýčků obecných, naší nejhroženější sovy**. Po dovozu samičky z Francie v minulém roce se bude jednat o nepříbuznou krev pro českou sýččí populaci v lidské péči.

Iveta Gronská

tisková mluvčí, marketing

+420 608 101 325